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Δρομολογείται η αποκατάσταση της Ιεράς Μονής 
Αγίας Τριάδας στο Μουρόμ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Δρομολογούνται οι εργασίες αποκατάστασης του 
γκρεμισμένου τοίχου της γυναικείας Ιεράς Μονής της Αγίας 
Τριάδας στο Μουρόμ όπου φυλάσσονται τα λείψανα των Αγίων 
Πέτρου και Φεβρωνίας. Το ανατολικό τμήμα της περίφραξης 
του μοναστηριού είχε καταρρεύσει τον Απρίλιο 2021.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Η διοίκηση της περιφέρειας Βλαντίμιρ ανέφερε ότι η επιστημονική και 
αρχιτεκτονική τεκμηρίωση για την αποκατάσταση τοίχων και πύργων έλαβε 
θετικό συμπέρασμα από την ιστορική και επιστημονική εμπειρογνωμοσύνη.

Το έργο προβλέπει την ενίσχυση των θεμελίων, την ανακατασκευή της 
πλινθοδομής και την αποκατάσταση του φράχτη του μοναστηριού, όπως αναφέρει 
το τηλεοπτικό κανάλι Kultura.

«Ο επικεφαλής της περιφέρειας απέστειλε έκκληση στο Υπουργείο Πολιτισμού – 
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αυτό είναι ένα πολύ σημαντικό βήμα – με αίτημα να καθοριστούν οι πηγές 
χρηματοδότησης για την αποκατάσταση αυτού του μνημείου, το οποίο αποτελεί 
ομοσπονδιακή ιδιοκτησία. Έχουμε ήδη πληροφορίες ότι το Υπουργείο Πολιτισμού 
εξέτασε με προσοχή αυτό το αίτημα. Ζήτησε πρόσθετη χρηματοδότηση από το 
Υπουργείο Οικονομικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας για την αποκατάσταση αυτού 
του τμήματος», δήλωσε η Επικεφαλής της Επιθεώρησης για την Κρατική 
Προστασία Μνημείων Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Περιφέρειας Βλαντιμίρ κ. 
Μαρία Βολοζίνα.

Η Μονή Αγίας Τριάδος χτίστηκε το δεύτερο τέταρτο του 17ου αιώνα. Η πρώτη 
αναφορά του φράχτη του μοναστηριού γίνεται από τον Τσάρο Αλεξέι Μιχαήλοβιτς 
το 1662. Ήταν το νότιο μπροστινό μέρος του πέτρινου φράχτη, χτισμένο μαζί με 
την εκκλησία του Καζάν και το καμπαναριό. Οι τελευταίες εργασίες επισκευής και 
αποκατάστασης έγιναν το 1961-1962: Αποκαταστάθηκε το έκτακτο ανατολικό 
τμήμα του φράχτη, αποκαταστάθηκαν οι πύργοι, ενισχύθηκαν οι πλινθοδομές και 
ολοκληρώθηκαν οι εξωτερικές εργασίες. Το 1991 το μοναστήρι επέστρεψε στη 
Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Στα τέλη της δεκαετίας του 1990, ολοκληρώθηκαν οι 
εργασίες αποκατάστασης του φράχτη και των πύργων.

Ο ανατολικός τοίχος του μνημείου πολιτιστικής κληρονομιάς είναι ερειπωμένος τα 
τελευταία χρόνια. Για την προστασία των κατοίκων της πόλης και των τουριστών 
από τον κίνδυνο, η προσέγγιση στο μοναστήρι σε αυτό το μέρος ήταν 
περιφραγμένη με ένα μεταλλικό πλέγμα.

Στις 18 Απριλίου 2021, μέρος του φράχτη κατέρρευσε. Αμέσως μετά, ενώ τα 
σχέδια αποκατάστασης ήταν έτοιμα, εκκρεμούσε το στάδιο έγκρισης από το 
Υπουργείο Πολιτισμού της Ρωσίας.

Στις 17 Ιανουαρίου 2022, η επιστημονική και αρχιτεκτονική τεκμηρίωση για την 
αποκατάσταση του μνημείου πολιτιστικής κληρονομιάς “Τείχη και Πύργοι, XVII 
αιώνα” (ανατολικό τμήμα), που αποτελεί μέρος του συνόλου της Μονής Τριάδας 
στο Μουρόμ, εγκρίθηκε.
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